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Με ομιλητή τον Λεμεσού Αθανάσιο η 4η Ιερατική 
Σύναξη της Μητροπόλεως Εδέσσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η 4η 
Ιερατική Σύναξη των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας στον χώρο των 
Εκκλησιαστικών Κατασκηνώσεων του Παΐκου. Ομιλητής ήταν ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ο οποίος 
αποδεχόμενος την πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου 
ποιμενάρχου της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης ανέπτυξε το θέμα: 
«Η ποιμαντική και η λειτουργική ζωή του Ιερέως».

Ο Πανιερώτατος τόνισε την μεγάλη σπουδαιότητα της αρχής της κλήσεως του 
κληρικού από τον Θεό. Όλοι οι γνωστοί μας νέοι άγιοι της Εκκλησίας δέχθηκαν 
την κλήση του Θεού -όπως και οι σύγχρονοι κληρικοί- μέσα από γεγονότα, 
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πρόσωπα και περιστάσεις. Υπάρχει όμως σίγουρα και μια δεύτερη κλήση, όταν 
φθάσουμε στο τέλος του δρόμου, η οποία ευχόμαστε να μας καλέσει να εισέλθουμε 
στην χαρά του Κυρίου μας (βλ. Μθ. 25,21), όπως συνέβη και με τους εν λόγω 
αγίους.

Ο χρόνος της ιερατικής διακονίας μας πρέπει να είναι χρόνος μετανοίας. Να 
σκεφτόμαστε το πώς ξεκινήσαμε, με τί οράματα και ποιον ζήλο. Ο λόγος του 
Κυρίου στην Αποκάλυψη προς τον Επίσκοπο Εφέσου μας είναι ιδιαίτερα ελεγκτικός, 
γιατί παρά τους κόπους και τους αγώνες του ακούει: «ἀλλὰ ἔχω κατὰ σοῦ, ὅτι τὴν 
ἀγάπην σου τὴν πρώτην ἀφῆκας.» (Ἀποκ. 2,4) Είναι πολύ σημαντικό να 
αφιερώνουμε χρόνο στην προσευχή και στον αυτοέλεγχο, για να επιστρέψουμε σε 
αυτή την πρώτη αγάπη. Να βρούμε τις αιτίες που έσβησε και να αγωνιστούμε να 
την επαναφέρουμε. Στην αρχή η χάρις δίνεται δωρεάν. Μετά όμως συστέλλεται 
και χρειάζεται αγώνας. Όσοι πρόσεξαν και βρήκαν πηγές ανεφοδιασμού, την 
κράτησαν και την αύξησαν.

Τέτοιες πηγές είναι η προσευχή και η μελέτη. Σήμερα δεν έχουμε δύναμη 
προσευχής, αλλά μπορούμε ευκολότερα από άλλες εποχές να καλλιεργήσουμε την 
μελέτη. Να μελετούμε τους βίους των αγίων, τα έργα των πατέρων της Εκκλησίας 
και ιδιαίτερα την Αγία Γραφή, την οποία δεν διαβάζουμε. Όμως αυτή η μελέτη 
προκαλεί την μετάδοση της χάριτος του Θεού στην καρδιά, ακόμη και στον χώρο 
όπου πραγματοποιείται.

Καταλήγοντας ο Πανιερώτατος -ο οποίος διήνθισε τον λόγο του με παραδείγματα 
από γνωστούς συγχρόνους πατέρες και αγίους- επανέλαβε ότι χρειαζόμαστε την 
τακτική πνευματική ανασκόπηση του εαυτού μας, ώστε να θυμόμαστε την αγάπη 
την πρώτη προς τον Θεό και να αγωνιζόμαστε να την επαναφέρουμε με την 
προσευχή και την μελέτη του θείου λόγου.

Ακολούθησε συζήτηση με την συμμετοχή του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας και πατέρων από το ακροατήριο, ενώ η 
Σύναξη ολοκληρώθηκε με κοινό γεύμα, για το οποίο διακόνησαν εθελοντικά 
στελέχη των Κατασκηνώσεων με την μέριμνα της Επιτροπής Κατασκηνώσεων της 
Ιεράς Μητροπόλεως.
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